



习近平论弘扬伟大建党精神

无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,我们都要弘扬伟大建党精神,铭记生于忧患、死于安乐的古训,常怀远虑、居安思危,紧密团结、艰苦奋斗,继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进!

——习近平2022年1月30日在二〇二二年春节团拜会上的讲话

学习贯彻党代会精神 喜迎二十大胜利召开

南天湖镇

打造高山旅游度假好去处

本报记者 陈芷琦

先去牛牵峡漂流,再到三抚花园赏花摘果,然后去森林小镇天然氧吧,晚上去民宿看满天繁星……

南天湖镇是我县南部高山旅游重要目的地,森林覆盖率达74%,近年来,依托三抚林场、牛牵峡漂流等优质生态旅游资源,南天湖镇践行“两山论”,深入推动文旅融合,持续改善基础设施,培育乡村旅游实体,成为南天湖国家级旅游度假区的重要支撑。

项目让游客走进来

“夏天最热的时候,来狮子口树荫下搭个帐篷,一点不热,还要搭个毯子,太安逸了。”来自主城区的游客刘利感叹道。

刘利口中的狮子口林区位于南天湖镇三抚林场内,林区森林茂密、物种丰富,空气清新、舒适宜人,拥有15万亩森林,是市级自然保护区,是享誉渝东的天然氧吧,林区内还分布有紫杉、珙桐等1300余种野生植物和锦鸡、野雉等120余种野生动物。

近年来,南天湖镇顺应景区旅游向空间旅游、休闲度假转变趋势,利用狮子口林区老旧场部、管护用房等厂房民居,科学规划设计、合理布局,在狮子口林区修建游览步道、秋千、桌椅等设施,设置丛林穿越、松果乐园等6个森林游乐设施项目,现已建成接待设施齐全、服务功能完善的森林度假区。

与狮子口林区的悠闲惬意不同,在另一边的牛牵峡,游客正因漂流300多米的落差发出阵阵尖叫。

“这个漂流非常惊险刺激,我和朋友一起来,完全缓解了平时的工作压力,是周末放松的好选择。”刚体验完漂流的游客雷子欣说。

牛牵峡激情漂流长4.8公里,天然落差300多米,全程刺激冲浪多达120余处,最长滑道220米,全程耗时约2小时,漂流滑道两岸峡谷壁陡峭,原始林木盘根错节,溪水清澈碧绿,美不胜收。

2017年,牛牵峡漂流获评“重庆市民最喜欢漂流”,日接待游客突破5000人次,成为全县乡村旅游和民营经济的一张靓丽名片。

民宿让游客留下来

“玩法丰富,形式多样的休闲项目让游客走了进来,我们就思考怎样能让游客留下来,留得更久。”南天湖镇副镇长董超告诉记者,近年来,南天湖镇依托紧邻南天湖景区和南天湖国际滑雪场区位优势,从环境打造、制度保障、人



狮子口林区

文涵养等多点发力,打造了一批独具特色的民宿。

2018年,民宿发展势头正旺。南天湖三汇村村民胡峰境在老家散步时,看到村里一处民房面朝绵延山峦,背靠幽静树林,视野绝佳、交通便利,联想到家乡夏可避暑纳凉、冬可赏雪品茗的优越自然条件,加上自己和妻子喜欢旅游,“在家乡开一间民宿”的想法便在胡峰境心中萌生了。

2018年年底,胡峰境和妻子租下了当时所见的那栋民房进行翻修,还另修建了休闲木屋、凉亭等设施,在南天湖镇党委政府支持下,民宿在2019年8月正式营业。

许多来过胡峰境民宿的游客都认为,看惯了城市的钢筋水泥,来民宿呼吸新鲜空气,身心都得到了放松。

如今,胡峰境的民宿使用面积超1500平方米,有17间落地大床客房,28个床位,提供农家菜、烤全羊、自助烧烤等多种餐饮服务,还有体感游戏、投影仪观影、KTV等多种娱乐活动。从正式营业,到2022年1月首次冬季营业至雪期结束,累计营业时间16个月,营业额超300万元。

近年来,南天湖镇整合旅游资源,聚焦辖区旅游要素提档升级,停下脚步的游客对南天湖镇乡村旅游发展带来了巨大影响,许多村民吃上旅游饭。2021年,南天湖镇规范发展农家乐、酒店47家,年接待游客超过100万人次,过夜游客11万人次,旅游综合营业收入超过2亿元。

不断完善基础设施

为守护好生态环境,为将来发展积蓄力量,今年,南天湖镇对乡村旅游集中连片的南天湖村六组进行农村人居环境治理,项目总投资1000万元,新建管网1700米。

“项目完成后,覆盖南天湖村六组,涉及楼盘小区大概10个,涉及住户约5000户,涉及人口1万人左右。”南天湖镇综合行政执法大队队长代杰告诉记者,整治后,生活污水、粪污统一收集到污水处理厂,经过处理后达标排放,人居环境将有很大提升。

通过持续开展生态环境保护专项行动,南天湖镇生态环境持续向好,五年来,全镇新增国土绿化1.6万亩、退耕还林1.3万亩,建成笋竹、青脆李、甜脆柿等产业1.2万亩,乡村旅游项目进一步充实,成为我县南部高山旅游度假区的一颗明珠。

“我们将围绕‘三区’布局和高山旅游重要增长点定位,坚决扛起发展责任,按照生态立镇、农旅兴镇、开放活镇发展路径,着力打造高山生态好风景、旅游度假好去处、高山农业好产地三张名片,因地制宜抓好生态保护、乡村旅游发展、林下产业等重点工作,加快融入‘一湖两片三镇’发展格局。”南天湖镇党委书记周剑说。

本报讯(记者 邓军杰)7月12日,记者从县税务局获悉,6月起,县税务局开始陆续受理数字人民币缴纳税业务,这标志着我县数字人民币缴纳税场景正式应用。

在农行丰都支行南天湖分理处,记者看到,工作人员正通过网上银行帮助办税人开通数字人民币对公钱包、签订缴税三方协议,仅用时2分钟,纳税人就成功使用数字人民币钱包完成税费缴纳。

“使用数字人民币缴税更方便、更快捷了,只要开通电子钱包,在电子税务局签订扣款协议,进行纳税申报,几分钟就能完成税款缴纳,为我们节省了很长时间,也为我们企业的良性发展创造了更好的条件。”市民李会兰说。

据了解,数字人民币是中国人民银行发行的数字形式的法定货币,由指定运营机构参与运营,与实物人民币等价,具有价值特征和法偿性,数字人民币不需要经过任何第三方支付平台,具有便捷、安全、无需手续费等优点。作为现有缴税渠道的补充,纳税人可以在办税服务厅窗口、网上电子税务局使用数字人民币支付方式进行缴税,拓展这一形式对促进深化“放管服”改革、持续优化税收营商环境具有重要意义。

为加快数字人民币应用功能推广,下一步,税务部门将加强与银行合作,进一步梳理数字人民币缴纳税业务流程,加大宣传力度,优化纳税服务,深入推进数字人民币缴纳税业务落地落实,充分发挥数字人民币优势,为广大纳税人提供更加智能、便捷、安全的纳税缴费服务。

我县实现数字人民币缴税

纳税人可在办税服务厅窗口、网上电子税务局使用数字人民币缴税

优化营商环境

青龙乡

消除道路安全隐患



工人搅拌混凝土

本报讯(记者 邓军杰)近日,在青龙乡青天村,记者看到,工人正搅拌混凝土,安装防撞墩,给道路危险路段系上“安全带”。

“这条路弯多路窄,离崖又近,雨天路滑的时候就更危险了,能不能增加一些防护措施?”沿途很多群众,出行都走这条村道,一边是山崖,确实叫人担心。”

青龙乡扎实推进“我为群众办实事”实践活动,党员干部深入基层,了解群众意见和诉求,其中,部分村民反映的临崖路段重大安全隐患等问题,引起乡党委政府高度重视,从快严格进行整治。

青龙乡海拔高,境内公路大多临崖临水,存在不同程度安全隐患。在整治过程中,施工单位对道路加设了防撞墩等永久性防护设施,对道路旁杂草树木等进行了清理修剪,同时,补修部分破损路面,大幅提升了安全性。

“原先这一段路什么栏杆都没得,开车有危险,现在修建了防撞墩,光是看着就让人安心不少。”青天村村民彭建国说。

“临崖临水隐患治理工作主要涉及青天村、双河村、五谷村共计4公里的危险路段,治理工作于今年4月开始,全面完工后,将进一步消除安全隐患,保障群众安全出行。”青龙乡平安办副主任付承福说。

我为群众办实事

博闻天下

▲联合国发布的《世界人口展望2022》报告显示,世界人口预计将于今年11月15日突破80亿。(新华社)

▲在2022国际篮联三人篮球亚洲杯女子决赛中,中国三人篮球队以14:10力克澳大利亚队,获得冠军。(新华社)

▲台湾海峡首艘大型巡航救助船“海巡06”轮在福建平潭列编。(新华社)

▲我国首颗综合性太阳探测专用卫星——先进天基太阳天文台征名活动启动。(新华社)

▲中国海警95110海上报警服务平台开通运行三周年,有效处置3.4万余起。(新华社)

▲中国科协、教育部、国家发展改革委、生态环境部、中央文明办和共青团中央日前联合组织开展2022年青少年科学调查体验活动。(新华社)

▲水利部消息,今年上半年,我国新开工22项重大水利工程,投资规模1769亿元,开工数量和完成投资均创历史新高。(新华社)

▲国家粮食和物资储备局消息,我国主产区累计收购小麦超过3000万吨,收购进度已过四成。(人民日报)

▲住建部消息,截至今年上半年,我国新建绿色建筑面积占新建建筑的比例已经超过90%。(人民日报)

▲近日,教育部等3部门印发通知,提出利用5年时间,推动1000所以上高校支撑服务1万家以上企业科技进步和产业发展。(人民日报)

▲近日,中央军委后勤保障部等6部门发布通告,严禁线上线下销售“军”字号烟酒等商品。(人民日报)

▲国家广电总局、文旅部联合印发行为规范,明确对于需要较高专业水平的直播内容,主播应取得相应执业资质。(人民日报)

▲近日,市场监管总局根据《反垄断法》对28起未依法申报违法实施经营者集中案件作出行政处罚决定。(人民日报)

▲市政府日前发布公告,明确川渝统一船舶标准,重庆6类车型可享优惠。(重庆日报)

▲市商务委称,“2022不夜重庆生活节”将于本周五开幕,200余场夜间特色活动将为市民送上福利。(重庆日报)